



4版

Z世相

洞内弥漫一氧化碳,还有三人没撤出来

生死竞速中,救援人员跑赢了死神!

7版

Z聚焦全国两会**为敢想的人“开绿灯”
为干事的人“兜住底”**

“容错机制”为改革创新者撑腰鼓劲

浙江代表团热议政府工作报告 从外国马桶盖说到“航空特色小镇”

Z本报特派记者 许梅

按照十二届全国人大四次会议日程,昨天是浙江代表团审议政府工作报告时间。从2015年政府工作的回顾,到2016年的展望;从“十二五”的总结,到“十三五”的规划……昨天一整天,不管是在分组审议的小会议室,还是在全团审议的大会场,作为随团记者的我,真切感受到了浙江团代表群策群力谋划“十三五”的热情和对全面建成小康社会的强烈渴望。

“供给侧结构性改革”**要提振国人对国货的信心**

从马桶盖、电饭煲到奶粉、滋补品、感冒药……近两年,国人热衷抢购各种外国商品。作为全国人大代表,浙江省科技厅党组书记、厅长周国辉,对此很是感慨:“一个重要原因,是国人对国产商品的信任度不够。”

周国辉说,这些年来,有一些制度跟不上经济转型发展、政府职能转变的需求。就拿我国目前实施的进出境商检制度来说,它是依据《商检法》作出的一项长期性制度安排,在维护国家经济安全、提升进出境商品质量等方面发挥了积极作用,但由于商检部门职能设置不够合理,既当“运动员”又当“裁判员”,同时,对出境商品的法定强制检验比入境还要严格,“宽进严出”“内松外紧”,“这种管理模式不仅增加了出口企业报检手续等方面的负担,也使国民享受不到最优质的国产商品”。

“深化改革,就是要革除那些不适应经济新常态、供给侧改革的体制机制的藩篱。”周国辉说,总理在报告中提出要突出抓好供给侧结构性改革,这其中也包括政府管理中的制度和政策的供给侧结构性改革,要通过改革转变政府职能、简政放权,降低制度性交易成本。商检制度也应紧跟时代需要,通过改革积极服务经济转型升级,“比如把商品检验的重点放在进口商品和国内商品的把关上,倒逼国产商品转型升级、提高质量。这样有利于打破国人对国外商品的盲目迷信,提升对国产商品的信心,也肯定会受到老百姓的欢迎”。

“脱贫攻坚战”**不能拉下一个贫困群众**

“李克强总理的政府工作报告,博得了代表们的热烈掌声,这掌声反映了民意,也反映了代表的心声。”快人快语的郑雪君代表拿过话筒就开讲。

郑雪君说,总理报告在谈及“十三五”时期主要目标和重大举措中指出,持续增进民生福祉,使全体人民共享发展成果,要坚决打赢脱贫攻坚战,我国现行标准下的农村贫困人口实现脱贫,贫困县全部脱帽,解决区域性贫困。对2016年的工作,总理也在报告中强调要实施脱贫攻坚工程,深入开展定点扶贫、东西协作扶贫,支持社会力量参与脱贫攻坚。“去年,我们浙江在全省消除了家庭年人均收入低于4600元的绝对贫困现象,26个原欠发达县也全部摘帽,实现了‘不把贫困带入十三五’。”郑雪君说,在定点扶贫、东西协作扶贫上,温州已经先行一步,以她所在的“温州晚报雪君工作室”为例,他们已与陕西延安温州商会商定,和当地一起对延安梁家河村贫困户精准扶贫。

“借全国两会的机会,我也倡议全国人大代表、政协委员一起参与脱贫攻坚战,不落下一个贫困地区、不丢下一个贫困群众!”郑雪君说。

(下转7版)

**警嫂萌娃进警营**

通讯员 吴先德 摄

“三八”节即将到来,昨天上午,武警衢州支队邀请百余民警和孩子走进警营,参观支队史馆,观摩科目训练,参加亲子游戏、幸运大抽奖等,欢庆佳节。

全国人大代表、杭州市长张鸿铭在京谈G20 杭州既要有高颜值也要有好气质

Z本报特派记者 许梅

本报讯 今年9月,G20峰会将在杭州召开,全世界都将进入“杭州时间”。这次全国两会上,“迎接G20峰会,杭州准备得怎样了”成为全国人民关心的话题。3月5日,全国人大代表,杭州市委副书记、市长张鸿铭在北京接受了记者的集体采访。

一系列“最美”现象、公共自行车、斑马线前让行……过去几年里,杭州这个著名的旅游城市,又因她的人文之美,让全国和世界人民一次次印象深刻。

说起杭州的好,张鸿铭充满了自豪。他认为,在杭州举办G20峰会有诸多优势,杭州不仅有区位和作为历史文化名城的优势,还是宜学宜业的创新活力之城和旅游会展胜地、幸福和谐之城。单拿杭州的创新活力来说,杭州不仅集聚了全省一半以上的高等院校及科研院所,还有国家级高新区、

经济开发区和50多个国家级试点(基地),阿里巴巴、吉利汽车、娃哈哈、万向集团等一大批国际知名企业,也让世界认识了创新的杭州。

不过,张鸿铭也坦言,和国际先进城市相比,杭州在规划、建设、管理等方面,还存在一些“短板”,需要多方面提升。目前,杭州已全民动员迎接G20。在硬件上,确保在6月底前全面完成峰会主场馆、国宾接待酒店改造提升任务,完成峰会120个环境综合治理重点项目,并用2个月时间进行运行和完善。

同时,杭州还要提升“软件”。张鸿铭总结,“软件”就是“安保+环保”。目前,杭州已经在治安、交通、消防、网络、食品、环境等领域展开隐患排查和专项治理,依法严打严管严治,确保社会安定。“通过多方面的改造提升,让西湖的精致和谐与钱塘江的大气开放相融合,让作为G20举办城市的杭州,既有高颜值也有好气质。”

